

**SLUJBA SFINŢILOR 26 DE  
MUCENICI DIN GOŢIA  
(SECOLUL AL IV-LEA)**

**ACATISTUL SFINŢILOR  
MUCENICI GOŢI**

**BUZĂU  
2016**

# În 26 de zile ale lui Martie, pomenirea celor 26 de Mucenici care au mărturisit și pățimit în Goția

## LA VECERNIE

La Doamne strigat-am, stihirile Sfinților Mucenici

Glasul întâi

**Podobie:** Prealăudaților Mucenici...

**D**e dragostea Domnului Hristos, • mai puternic ca de foc • v-ați aprins mintea, Mucenicilor<sup>1</sup>, slujind Aceluia; • și ați stins cu roua pătimirii jertfele • slujirii idolești, prin cerescul har. • Rugați-vă, acum, • să se dea sufletelor noastre bună pace și bogată milă.

**V**atúsie, martor lui Hristos, • preot pururi-pomenit, • luminător al barbarilor și rod te-am cunoscut, • [de] dincoace de Istru și de dincolo de cer, • prin arderea-de-tot lumea luminând. • Deci, roagă-te acum • să se dea sufletelor noastre bună pace și bogată milă.

**D**e bună mireasmă s-au umplut • azi sălașele cerești, • arderi de tot aducându-se Mucenicii Goți<sup>2</sup> • și prealăudații întăriți de Dumnezeu, • călcând înșelăciunea vrăjmașului • și netemându-se • de durerea chinuirilor cea prin foc pricinuită lor.

---

<sup>1</sup> Pentru cei care vor să păstreze modelul metro-ritmic al Podobiei: *v-ați aprins mintea, Martirilor.*

<sup>2</sup> Pentru cei care vor să păstreze modelul metro-ritmic al Podobiei: *arderi de tot aducându-se Martirii dintre Goți.*

**Slavă,  
glasul al șaselea**

**I**ntru pomenirea purtătorilor de chinuri Goția se veselește și, adunând turma cea de Hristos iubitoare, strigă: Veniți, iubitorilor de prăznuire, de vedeți ceata mucenicilor – stele strălucitoare, luminând noaptea înșelăciunii, căci ca un nor de foc ardea pe fața pământului, muștrând necredința celor fără-de-lege! Veniți de auziți ce moarte amară au răbdat diamantele cele viteze pentru viața cea fără de sfârșit; și nevoindu-se bine împotriva vrăjmașului celui nevăzut, și cu cununile biruinței împodobindu-se, lui Hristos se roagă pentru cei ce cu credință și cu dragoste săvârșesc pomenirea lor.

**La Litie, stihira Sfinților  
Mucenici  
glasul al doilea, singur-glasul**

**F**iind adunați Sfinții Mucenici ca Israil în corturi, pentru slujba cea dumnezeiască; și acolo fiind cuprinși de părtinitorii rătăcirii, de vii au fost arși în biserică, bisericile cele cuvântătoare ale Duhului Sfânt. Pentru aceea, și dumnezeiasca mireasă-maică, Biserica Goției cea de dincolo de Dunăre, pe fiii săi cei iubitori de Hristos pe umeri ridicându-i, strigă: Pentru rugăciunile lor, Doamne, binecuvintează moștenirea Ta!

**Slavă,  
glas același**

**C**ei ce prin focul muncilor pe credincioși i-au adăpat, Sfinții Mucenici Goți, proorocește strigau Domnului: Au doară în râuri de foc Te vei mânia pe noi, Iubitorule de oameni? Au doară în râurile chinuirii Te vei mânia pe noi, Doamne? Ușurează amărăciunea și usturimea văzduhului, primește ridicarea mâinilor noastre ca pe o ardere-de-tot bineplăcută ție, primește sângele nostru cel amestecat cu Sângele Tău, și condu-ne pe noi în veșnica Ta Împărăție, Cel ce ești Învierea și Viața noastră, Doamne, slavă Ție!

**La Stihoavnă  
Slavă,  
glasul al cincilea**

**Î**n glasuri de cântări să lăudăm credincioșii pe purtătorii de chinuri Mucenici cei din Goția, și către dânșii cu dulce-cântare să strigăm, zicând: Bucurați-vă, presbiteri ai Bisericii, Vatúsie și Vírcas, împreună-pătimitori cu cei doi fii și cele trei fiice, și monahule Arpílas! Bucurați-vă, credincioșilor cu nume de daci, de romani, de elini și de goți, care ați crezut în Numele cel Mare al lui Hristos și ați mărturisit prin pătimire că El este totul întru toate: Avíp, Agnàs, Ríax, Igátrax, Iscóos și Sílas, Síghitas, Suiríl, Seĩmvlas, Térmas și Fílglas, împreună cu creștinul care-și ducea darul său la altar! Bucurați-vă, sfintelor femei: Ána, Alà, Lárisa și Moïcò, Mamíca, Virgò și Animáis! Bucură-te și tu, regină a goților Gaátha, cinstitoare a moaștelor sfinților și împreună-pătimitoare cu creștinul Vélas! Ca cei ce aveți îndrăzneală către Hristos Dumnezeu nostru, Mucenici preaslăviți, Aceluia cu osârdie rugați-vă să mântuiască pe cei ce cu credință săvârșesc preacinstită pomenirea voastră.

**Troparul Sfinților Mucenici  
glasul al doilea**

**M**ari sunt isprăvile credinței! În izvorul văpăii, ca întru o apă de odihnă, Sfinții Mucenici Goți s-au bucurat, și pământul pătimirii lor cu dreaptacredință l-au luminat. Pentru rugăciunile lor, Hristoase Dumnezeule, miluiește-ne pe noi!

**LA UTRENIE**

**După prima stihologie, Sedealna  
glasul întâi  
Podobie: Mormântul Tău, Mântuitorule...**

**C**instiții păzitori ai celor din Miazănoapte, • amarnic pătimind, au biruit prin credință • pe șarpele cel de demult, după lege primind cununi. • Deci, cu mare glas sărbătorind preacinstită • pomenirea lor, Îl lăudăm pe Stăpânul • și Domnul a toate.

**După a doua stihologie, Sedealna  
glasul al treilea**

**Podobie: Pentru mărturisirea...**

**Î**ntr-armându-vă cu arma Crucii, • rânduielile păgânătății • le-ați stricat, prealăudaților Mucenici; • și ați primit diadema vieții • ca răsplătire a morții mucenicești. • Purtătorilor de chinuri, rugați pe Domnul • să caute spre noi cu mare milă.

**După Polieleu, Sedealna  
glasul al patrulea**

**Podobie: Spăimântatu-s-a Iosif...**

**O**arecând s-au spăimântat păgânii cei nelegiuți, • văzând, Mucenicilor, al vostru cuget vitejesc, • și fiind trași la credință strigat-au Domnului: • Slavă Ție, Atotputernice! Tu ești Dumnezeu și pe altul nu știm, • Cel ce lucrezi minuni preaslăvite întru slăviții Tăi mucenici. • Cu ale lor rugăciuni, Mântuitorule, • luminează poporul Tău.

**Canonul Sfinților Mucenici, al căruia acrostih în românește este acesta :  
POMENIREA MUCENICILOR O LAUD.**

**Cântarea I**

**Glasul al patrulea**

**Irmosul:**

**Deschide-voi gura mea...**

**P**reasfintei Treimi ostași v-ați arătat, fericiților; • Treimii cu cinste voi v-ați închinat, iar acum • înainte stați la scaunul Treimii, • cald sprijin dând, Sfinților, celor ce scapă la voi.

**O**stașii dumnezeiești, lupta cea bună luptându-se, • prin foc nevoindu-se, încununatu-s-au; • drept aceea, azi le facem pomenirea • cea dumnezeiască și veselitoare.

**M**ijloacele v-ați încins cu neînfrânta putere, • și necăutând la trup, ci la osârdie, • nu v-ați spăimântat de focul pătimirii, • ci stând în mijlocul lui, v-ați arătat viteji.

### **Al Născătoarei-de-Dumnezeu:**

**E**ști singura care ai purtat în brațe pe Dumnezeu, • pe Cel dintru cei de sus Care S-a întrupat, • căci te-ai arătat a Domnului Mireasă, • aleasă din neamul tot spre locuință Lui.

### **Cântarea a III-a**

#### **Irmosul:**

#### **Nu întru înțelepciune...**

**N**evoitorii • întăriți cu puterea Stăpânului, • având cuget neclintit, • prin îndurarea văpăilor • spre cele cerești trecând, s-au arătat aleși.

**I**nima voastră, • defăimând stricăciunea acestui veac, • purtând cuget bărbătesc, • se întărea cu nădejtile • veșnicelor răsplătiri, prealăudaților.

**R**ouă din Duhul • ca și celor Trei Tineri în Babilon, • peste voi a rourat, • stingând văpaia trufașă a • idolilor goților, prealăudaților.

### **Al Născătoarei-de-Dumnezeu:**

**E**ști nesticată • după naștere, ca și în naștere, • din curat sângele tău • Cuvântul Tatălui Trup luând, • căci pe tine te-a aflat nesticăcios locaș.

### **Sedealna Sfinților Mucenici**

#### **glasul al optulea**

#### **Podobie: Pre Înțelepciunea și Cuvântul...**

**R**ăsărit-a lumină întregii lumi, • diamante și flori înțeleghătoare, • pământul strămoșilor stăpânit oarecând de goți: • pe Mucenicii Domnului, care prin ardere • au strălucit în noaptea slujirilor idolești, • și pentru izbândă au luat răsplătire • șederea în ceruri, laolaltă cu îngerii • veselindu-se și auzind: • Preavitejilor pătimitori, • rugați-L pe Hristos Dumnezeu • să dăruiască iertare greșelilor • celor ce cu iubire vă prăznuiesc pe voi.

## Cântarea a IV-a

### glasul al patrulea

#### Irmosul :

#### Cel ce șade în slavă...

**A** alesei nevoințe • frumusețe v-a luminat, • Mucenici din Nordul • Dunării, odată întunecat, • și, răspândind multe raze, luminați pe toți • cei ce strigă azi : • Slavă Hristoase, puterii Tale !

**M**ucenicilor, al vostru • sânge curs s-a făcut altar • și adevărată • jertfă lui Hristos cu preabun miros, • Celui ce dă pretutindenți și de-a pururea • al minunilor • dulce izvor curgător în veci.

**U**mbra relelor primejdii • și năvala durerilor • se gonesc pe dată, • pentru mijlocirile Sfinților, • de la cei care cu dragoste osârdnică • pomenirii lor • praznic îi fac, laudându-o.

**C**ea de viață făcătoare • rânduială a Domnului • au plinit cu fapta • mult-pătimitorii din Goția, • înșelăciunea păgână surpându-o, • și din foc strigând : • Slavă, Hristoase, puterii Tale !

#### Al Născătoarei-de-Dumnezeu:

**E**ști preatare luptătoare • împotriva vrăjmașilor, • vătămarea toată • grabnic alungând de la robii tăi, • care prin tine scăpați sunt de-al eresului • vifor tulbure, • Maica Stăpânului Dumnezeu.

## Cântarea a V-a

### Glasul al patrulea

#### Irmosul:

#### Necredincioșii nu vor vedea...

**N**-ai slujit, Vatúsie, păgânilor tirani, • și-al lor cuget l-ai înfruntat, • alergând, slăvitule, • către lumina cea • dătătoare de măriri • a credinței, veselindu-te.

**I**nvăţând, Sighítase, de Crucea lui Hristos, • al tău trup mult-pătimitor • l-ai jertfit prin ardere, • spre slava veşnică • grabnic sârguindu-te, • cea din Raiul desfătărilor.

**C**u nădejde trainică te-ai împuternicit, • defăimând cele pământeşti • şi într-aripându-te, • Sfinte Avípe, • cu iubirea binelui • şi frumosului cel preacurat.

**I**ntru pătimire alergând neabătut • spre sfârşitul cel fericit, • dobândit-ai cort ceresc, • Sfinte Arpílas, • şi nespuse desfătări • dintru dreapta Ziditorului.

#### **Al Născătoarei-de-Dumnezeu:**

**L**uminat tinzi razele Stăpânului Hristos, • Dumnezeul Cel răsărit • ca un Soare preaslăvit • din tine, Stăpână de • Dumnezeu Născătoare; • pentru care te slăvim cu toţi.

### **Cântarea a VI-a**

#### **glasul al patrulea**

#### **Irmosul:**

**Jertfi-voi Ţie cu glas de laudă, Doamne...**

**O**cărând cea trecătoare şi stricăcioasă, • învrednicitu-s-au Sfinţii • de vederea celor nestricăcioase ; • drept aceea, • pe cei ce li se roagă îi izbăvesc.

**R**obii Tăi, Igátrax, Vírcas, Ána şi Lárísa, • Virgò, Alà, Animáís • şi Agnàs şi Térmas cu Suiríl, • cu credinţă, • ca buni viteji se laudă, Doamne.

**O**morâţi pentru Tine fiind Mucenicii Goţi, • au dobândit nemurire, • pentru care darul de mântuinţă • îl arată • celor din vifor aspru şi din nevoi.

#### **Al Născătoarei-de-Dumnezeu:**

**L**iberat de-ntristătoare patimi arată-mă, • şi al greşelilor mele • groaznic zăpis rupe-l, şi-mi fii, Curată, • apărare • de vătămări, totdeauna, Stăpâna mea.



**Condacul**  
**glasul al patrulea**

**Podobie: Cel ce Te-ai înălțat pe Cruce...**

**A** Mucenicilor Goți strălucitoare • și luminată ceată astăzi răsare • cugetător, Bisericii cu raze de minuni; • drept aceea, pomenirea lor cea cinstită serbându-o, • cerem Ție, Doamne, printr-a lor mijlocire, • din tot necazul să ne mântuiești, • **ca un Milostiv • și de oameni Iubitor.**

**Icosul**

**D**e nevoințele Sfinților Mucenici s-au minunat puterile cerurilor ! Căci fiind îmbrăcați cu trup muritor, au biruit pe vrăjmașul cel fără de trup, jertfe cuvântătoare aducându-se pe sine Cuvântului Celui fără de început. Pentru aceea, dar, ca niște nebiruiți sunt cinstiți și în veci se vor ferici, cei ce cu osârdie se roagă Domnului să dăruiască iertare greșelilor noastre, **ca un Milostiv și de oameni Iubitor.**

**Cântarea a VII-a**

**glasul al patrulea**

**Irmosul**

**Cela ce ai mântuit în foc...**

**A**șa precum în Babilon • pe cei Trei Coconi în văpaie • i-ai răcorit, și pe acești • Mucenici în cuptor mângâiatu-i-ai, • care Ție strigau, zicând : • Dumnezeule al Părinților, bine ești cuvântat.

**U**mpli de daruri din destul • și tămăduiri dai, Hristoase, • prin Mucenicii dintre Goți, • împreună cu ei lucrând, și-arătând • milă celor ce cântă-n veac : • Dumnezeule al Părinților, bine ești cuvântat.

**D**ar v-ați adus lui Dumnezeu, • a pătimitorilor ceată • împreună prin credință, • preaslăvite minuni arătând acum, • când în ceruri cântați în veci : • Dumnezeule al Părinților, bine ești cuvântat.

### **Al Născătoarei-de-Dumnezeu:**

**C**ei ce prin tine am scăpat • de osânda cea strămoșească • și către ceruri ne-am mutat, • strigăm ție, Stăpână : te bucură, • preaslăvită, de-a pururea, • că pe Domnul Dumnezeu L-ai născut cu Trupul.

### **Cântarea a VIII-a**

#### **glasul al patrulea**

#### **Irmosul:**

#### **Pe tinerii cei binecredincioși în cuptor...**

**O**, a Mucenicilor serbare • sosit-a, și-a luminat cu strălucirile • și cu veselia ei • sufletul cel creștinesc • cel dintru toată latura, • care și cântă azi: • Lucrările, cântați-L pe Domnul • și preaînălțați-L • în veacurile toate.

**N**ume de romani și goți purtat-au, • de traci, cei care-ntru Numele Stăpânului, • chinurilor îndrăznind, • ajutor aflatu-L-au • pe Cel numit al slavei Domn, • strigând Aceluia: • Lucrările, cântați-L pe Domnul • și preaînălțați-L • în veacurile toate.

**S**tați ca neclintit turn al credinței, • vitejilor Moicò, Ríax și Iscóos, • cu Gaátha preaslăviți • și cu cel pomenit în veci • Vélas, biruitorul bun, • care cu voi striga : • pe Domnul Îl cântăm fără-ncetare, • și preaînălța-L-vom • în veacurile toate.

**T**oți aveți pe capete cununa • izbânzii, cea câștigată întru luptele • săvârșite fericit, • și v-ați luminat, în cer, • cu diademă veșnică, • Sfinților Goți, cântând : • Lucrările, cântați-L pe Domnul • și preaînălțați-L • în veacurile toate.

### **Al Născătoarei-de-Dumnezeu**

**A**ltă mărturie nu cunoaștem • decât că de Dumnezeu ești Născătoare tu, • cea neprihănită, căci • te-ai învrednicit să naști • pe Ziditorul, Domnul și Stăpânitorul Hristos ; • pe tine te cântăm, deci, Fecioară • și întru toți vecii • te preacinștim pe tine.

## Cântarea a IX-a

### glasul al patrulea

#### Irmosul

#### Eva prin boala neascultării...

**N**-au rămas fără de răsplătiri durerile • suferite pe pământ de voi, • ci le-a primit cereasca nuntă, • în desfătarea căreia tresăltați • cu oastea de Mucenici și întâi-născuți • și cu slăvite îngerești puteri.

**T**oată scârba cea cu anevoie de purtat • o goniți, preafericiților, • și din nevoi dați izbăvire • celor ce cu credință azi prăznuiesc • a voastră pomenire cu laude, • spre mântuire îndreptând pe toți.

**I**n lumină din destul preastrăluciți fiind, • răbdătorilor de pătimiri, • milă și păcatelor iertare • de la Ivorătorul iertărilor, • rugându-vă, cereți celor ce către voi • cu prăznuire se apropie.

#### Al Născătoarei-de-Dumnezeu:

**N**u a mai putut din pomul vieții a gusta • Eva cea dintâi, căzând din Rai; • iar tu, Fecioară Preacurată, • născut-ai Însăși Viața cea veșnică: • pe Cel ce ne-a dăruit, prin credință, • ungera vieții celei veșnice.

### Luminânda mucenicilor

#### glasul al doilea

#### Podobie: Femei, auziți...

**I**n fața tronului atotîndurătorului Hristos, • ca niște turnuri frumoase • ale Bisericii celei nezdruncinate șezând voi, • cei douăzeci și șase de • pătimitori din Goția, • pentru Biserică mijlociți • și pentru cei ce vă prăznuiesc.

**La Laude**  
**Stihirile Mucenicilor**  
**glasul al patrulea**

**Podobie: Ca pe un viteaz între Mucenici...**

**A**dunatu-Și-a Dumnezeu • preasfințită oștire, • preadumnezeiască Biserică și neam, • a Mucenicilor ceată cea de Dânsul încununată, • solitori nedespărțiți, • arătați cu adevărat • vrednici de cinstiri • și de traiul în veci într-o cetate stătătoare cea din ceruri; • pentru aceea, îi ferim.

**Și** în cort închizându-vă, • și în foc mistuindu-vă, • ca o jertfă fără prihană v-ați lăsat • pătimitorile corturi în mâinile Domnului, • Mucenicilor slăviți, • și cu cetele îngerești • numărați ați fost, • moștenind slava veșnică, de care și pe noi învredniciți-ne, • prin rugăciunile voastre.

**Ca** și stelele luminați, • Mucenicilor preacinstiți, • ale lumii margini cu străluciri de sus, • risipitori ai demonilor celor preaîntunecați • și ai patimilor • stricătoare de suflet • și ai scârbelor; • drept aceea, a voastră luminată și slăvită pomenire • cu bucurie o prăznuim.

**Slavă,**  
**glasul al șaselea**

**Cu** suflet umilit și cu duh de smerenie, în mijlocul cortului celui înfocat, precum odinioară cei Trei Coconi în cuptor, ați cântat cântare a toată lumea, Dumnezeiasca Liturghie, Mucenici de trei ori fericiți; și glasul vostru l-a auzit Domnul, Cel ce este aproape de cei umiliți la inimă și mântuiește pe cei smeriți cu duhul; și Cel ce Se jertfea pe altar v-a primit pe voi ca pe o jertfă curată. Pentru aceasta, fiind voi nepoți ai Goșilor și Geșilor, fii lui Dumnezeu v-ați învrednicit a fi. Deci, îndrăzneală având către Dânsul, rugați-vă neîncetat pentru sufletele noastre.

**Slavă Ție, Hristoase Dumnezeule!**  
**Sfinților ai lui Dumnezeu, rugați-vă pentru noi!**

## Imn Acatist întru lauda Sfinților Martiri care au pățimit în Goția (pomenirea lor la 26 martie).

### Proiímion / Condac 1

Pe râvnitorii preafierbinți pentru Treime, biruitorii cugetărilor păgâne, cu cântări de mulțumire să-i slăvim astăzi, ca pe cei ce slăviți în veci au fost de Domnul Hristos, cu a Cărui Jertfă s-au unit prin arderea de tot; către care să strigăm: **Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!**

**Acrostih: INIMA MEA VĂ SLĂVEȘTE, GOȚILOR!**

### Icosul 1

**I**ngerii cei din cer, stătători înaintea Treimii, s-au minunat de luptele voastre și, văzând chinurile pe care le pătimeați în trup ca și cum ați fi fost fără de trup, de față au stat, îmbărbătându-vă spre buna-biruință cu grăiri și cântări ca acestea:

Bucurați-vă, cei care pe Hristos închipuiți;  
 Bucurați-vă, cei care pentru El ați fost jertfiți;  
 Bucurați-vă, oștire din multe neamuri aleasă;  
 Bucurați-vă, a țării voastre pârgă preafrumoasă;  
 Bucurați-vă, prin flăcări ridicați la înălțime;  
 Bucurați-vă, că trageți după voi mare mulțime;  
 Bucurați-vă, odihnă Domnului ca Heruvimii;  
 Bucurați-vă, sălașe și tronuri ale Treimii;  
 Bucurați-vă, biserici în biserică arzând;  
 Bucurați-vă, că-n flăcări v-ați mutat de pe pământ;  
 Bucurați-vă, în jurul Sfântului Potir uniți;  
 Bucurați-vă, în chinuri cu Hristos împărtășiți;  
 Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!

### Condacul al 2-lea

**N**eamurile, cunoscându-se pe sine împreună-moștenitoare și mădulare Aceluiași Trup, și împreună-părtașe făgăduințelor Tale, Iisuse, prin Evanghelie, cu picioare vesele se grăbeau către Lumină, cântându-Ți: Aliluia!

### Icosul al 2-lea

**I**nțelegere de taină este pătimirea voastră, atleților răsăriți între goți, căci cu cei de aproape ai voștri ați stat bărbătește lângă Cel neapropiat, jertfit, pe când din toate părțile limbile focului vă cuprindeau; pentru care, cu cutremur, strigăm:

Bucurați-vă, casnici ai Domnului și prieteni ai Lui de aproape;  
Bucurați-vă, cei ce în drum spre odihnă, trecut-ați prin foc și prin ape;  
Bucurați-vă, scări poleite cu Duhul, preatare pe cer rezemate;  
Bucurați-vă, pod ce de-a lung și de-a latul în veci omenirea străbate;  
Bucurați-vă, grâu măcinat și preacopt în locașul în care-ați primit pătimirea;  
Bucurați-vă, cei care-n stâlpul de foc luminat v-ați unit cu Dumnezeirea;  
Bucurați-vă, părtași în Domnul Hristos la firea dumnezeiască;  
Bucurați-vă, calzi rugători pentru toată latura creștinească;  
Bucurați-vă, soli preafierbinți către Domnul ai țării de la Istru și Carpați;  
Bucurați-vă, martori în albe veșminte, de-al Mielului dor veșnic într-aripați;  
Bucurați-vă, minuni izvorâte-ntre goți mai întâi decât toate;  
Bucurați-vă, lucrări ale Duhului Sfânt în ținutul din miazănoapte;  
Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!

### Condacul al 3-lea

**M**arginile lumii întru cunoștința Adevărului s-au luminat, umbrind puterea Celui Preaînalt peste Apostolii Domnului; deci, mai întâi, cel întâi chemat, pescarul Andrei, strălucind cu Vestea cea Bună neagra întindere-a Sciției, a cântat: Aliluia!

### Icosul al 3-lea

**A**poi, din întunecate depărtări venind barbarii și înstăpânindu-se la Istru, deseori robeau creștini cu-ai lor prezbiteri din Imperiu și îi strămutau în miazănoapte; dintre ei avea să răsară această mulțime de Martiri, pe care noi astfel îi lăudăm:

Bucurați-vă, rod grabnic din sămânță preaaleasă;  
Bucurați-vă, prin care mare milă se revarsă;  
Bucurați-vă, răsadul sfintei propovăduiri;  
Bucurați-vă, mireasma cereștilor adumbriri;  
Bucurați-vă, tămâia mult-primatei rugăciuni;

Bucurați-vă, icoana curățirii-ntregii lumi;  
 Bucurați-vă, urmașii credincioșilor robiți;  
 Bucurați-vă, odrasle din evlavioși părinți;  
 Bucurați-vă și voi, cei câștigați dintre păgâni;  
 Bucurați-vă, grâu tainic din Trupul cereștii Pâini;  
 Bucurați-vă, goți care ați pășit spre luminare;  
 Bucurați-vă, carpi plini de duhovnicească lucrare;  
 Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!

#### Condacul al 4-lea

**M**arele Constantin aducând vifor de urgie asupra goților, hotarul Împărăției l-a tins la miazănoapte de Dunăre, și pe păgâni i-a silit numaidecât să lase prigoana asupra Bisericii; deci, mângâindu-se, creștinii cântau: Aliluia!

#### Icosul al 4-lea

**E**liberați s-au arătat păstorii geți din Goția de întunericul cel păgânesc, când pribegii creștini le-au vestit pe Păstorul cel Mare, Cel ce ridică păcatul lumii; și dintr-înșii s-au ridicat martori cu viața lor ai Mielului, care aud de la toți ne-ncetat:

Bucurați-vă, martori credincioși lui Iisus pe pământ și în cer;  
 Bucurați-vă, prieteni ai Lui, ce cu dor nesfârșit biruit-ați cumplite dureri;  
 Bucurați-vă, oameni cerești și puteri viețuind pe pământ;  
 Bucurați-vă, corturi ale mărturiei în stâlpul cel de foc arzând;  
 Bucurați-vă, seminție aleasă, neam sfânt, binecuvântat de Dumnezeu;  
 Bucurați-vă, cei ce spre lauda voastră întăriți și smerit glasul meu;  
 Bucurați-vă, prunci de păstori laudând pe Păstorul cel Mare;  
 Bucurați-vă, raze din stele cu fața-ndreptată spre Soare;  
 Bucurați-vă, stâlpi și temeiuri credinței în Fiul cel înomenit;  
 Bucurați-vă, trupuri zdrobite pe care Biserica mai mult s-a-ntărit;  
 Bucurați-vă, vii și în veac lucrători, ca Acela în Care-ați crezut;  
 Bucurați-vă, preoți, monah și popor, care-n mijlocul nostru ședeți nevăzut;  
 Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!

#### Condacul al 5-lea

**A** fost pentru toți credincioșii goți stea cu dumnezeiască insuflare luminătorul Martir Nichita, căci cuvântul vitejesc și pilda îndrăznelii sale s-au săpat cu litere de aur în inimile celor care spre chinuri se pregăteau, cântând: Aliluia!

### Icosul al 5-lea

**V**ăzut-au cu limpezime pruncii credinței creștine pe Fiul născut din veci din Tatăl, când ochii cugetători le-au fost curățați, prin cuvântul dascălilor din Capadocia, ca acel Eutihie, pomenit de marele Vasile, pregătitor al celor ce aud:

Bucurați-vă în Domnul, Mucenici preastrăluciți;  
Bucurați-vă, prunci ageri, de buni dascăli pregătiți;  
Bucurați-vă, urmașii lui Nichita-n pătimiri;  
Bucurați-vă, pecetea buneii lui mărturisiri;  
Bucurați-vă, de-alesul Eutihie-nvățați;  
Bucurați-vă, comoara dintre Istru și Carpați;  
Bucurați-vă, mirarea puterilor îngerești;  
Bucurați-vă, balsamul durerilor omenești;  
Bucurați-vă, sămânță roditoare-ntru răbdare;  
Bucurați-vă, atleți la cereasca alergare;  
Bucurați-vă, sinaxă în corturi ca Israil;  
Bucurați-vă, viteji luptători cu duh umil;  
Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!

### Condacul al 6-lea

**A**lergarea luptei celei bune bărbătește v-a fost însuflețită, pătimitorilor din Goția, de mărturisitorii purtători de Dumnezeu, care au strălucit înainte de voi, și, privind icoana lor, le-ați râvnit fericitul sfârșit, cântând: Aliluia!

### Icosul al 6-lea

**S**trălucind printre goți cei ce pecetluit-au prin sânge că adevărat este Dumnezeu, ca Inna, Rimma și Pinna, cei înecați în Dunăre, sau Sava, cel topit în râul Buzău, înaintemergători s-au făcut celor douăzeci și șase de Mucenici, care prin cântare sunt astfel lăudați:

Bucurați-vă, cugete tari în mijlocul cumplitei prigoane;  
Bucurați-vă, râuri de foc, din țărână trecute-n icoane;  
Bucurați-vă, limbi de văpaie, pricepute de neamuri preamulte;  
Bucurați-vă, prieteni pe care promis-a Hristos să v-asculte;  
Bucurați-vă, cei dintr-o vreme cu Sava, de psalmi cântătorul;  
Bucurați-vă, cei ce pe tronuri ședeți, lângă Mântuitorul;  
Bucurați-vă, cei de un cuget cu Inna și Rimma și Pinna;  
Bucurați-vă, cei ce-n orbiri de scânteie văzut-ați Lumina;  
Bucurați-vă, sfinți adunați lângă Sfântul ce-n voi chip luase;  
Bucurați-vă, pe pământ călători, strămutați întru zări preafrumoase;  
Bucurați-vă, ai Martirilor dinainte de voi slăvitori, prin urmare;  
Bucurați-vă, cei ce săltați în Lumina cea nepieritoare;  
Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!



### Condacul al 7-lea

**L**uptătorii neînfricați pentru Împărăția cea nepământească, cei douăzecișisase de creștini, poșteau mai curând să se mute din acest veac trecător, decât rămânând, să Îl tăgăduiască pe Cel pe Care-L cinsteau ca Mântuitor, cu cântarea: Aliluia!

### Icosul al 7-lea

**A**thanaric, conducătorul goșilor, a poruncit să fie dați pieirii creștinii, socotindu-i iscoadele Împărăției Romane; de o asemenea tiranică poruncă nu v-ați înfricoșat, Mucenicilor din Goția, pentru care îndrăzneală, primiți unele ca acestea:

Bucurați-vă, că-n Legea Nouă neclintit ați stat;  
 Bucurați-vă, că legea morții nu v-a-nfricoșat;  
 Bucurați-vă, că glasul lui Hristos ați ascultat;  
 Bucurați-vă, că slujba voastră nu ați încetat;  
 Bucurați-vă, prezbiteri doritori de Liturghie;  
 Bucurați-vă, ostașii altui fel de-mpărăție;  
 Bucurați-vă, pribegii patriei de pe pământ;  
 Bucurați-vă, poporul Sionului celui sfânt;  
 Bucurați-vă, copiii ce ați pierit la piept de mame;  
 Bucurați-vă, creștini ce v-ați topit de-a Vieții foame;  
 Bucurați-vă, cei care ați tânjit de dreaptă sete;  
 Bucurați-vă, cei care biruit-ați legi nedrepte;  
 Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!

### Condacul al 8-lea

**V**ăzând străina naștere, cea pentru viața cea de veci, a celor care ca Mucenici sunt astăzi prăznuiți, să ne înstrăinăm și noi de lumea cea deșartă; că aceia, porunca nebună neluând în seamă, s-au adunat în biserica lor, cântând: Aliluia!

### Icosul al 8-lea

**E**rau cu totul între cei de jos, în biserica lor cea într-un cort smerit rânduie, și de Cel-de-Sus nicicum nu s-au depărtat Mucenicii, ci mai mult cu osârdie cântau cântările Jertfei nesângeroase, pentru care le cântăm cu Biserica a toată lumea:

Bucurați-vă, preoți și neam credincios, adunați la cântare;  
 Bucurați-vă, închipuind îngereștile stări printr-a voastră înainte-stare;  
 Bucurați-vă, Vatusis și Vircas, prezbiterii ce-ați păstorit adunarea;  
 Bucurați-vă, că până la capăt v-ați împlinit părintește chemarea;  
 Bucurați-vă, că ați hrănit din Scriptură poporul lui Dumnezeu;

Bucurați-vă, c-ați adăpat din Evanghelii Trupul cel înțeleghător al Hristosului  
Său;

Bucurați-vă, că ați adus Sfânta Jertfă cu luare-aminte, în pace;  
Bucurați-vă, că păgânii afară mișunau încolo și-ncoace;  
Bucurați-vă, că nici când flăcări cuprins-au biserica nu v-ați temut;  
Bucurați-vă, cei care turma prin flăcări spre Staul nevătămată o ați trecut;  
Bucurați-vă, că-n trupurile voastre arse s-a vădit statornicia credinței;  
Bucurați-vă, din Mâna cea de sus primindu-vă lupta și cununa biruinței;  
Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!

### Condacul al 9-lea

**S**-a minunat toată firea îngerească de lucrul acesta preamare care s-a petrecut în Goția, cum douăzecișisase de creștini cu firi simțitoare au îndurat, ca și cum ar fi fost afară din trup, arderea de tot, cântând Izbăvitorului: Aliluia!

### Icosul al 9-lea

**T**iranul Ingurich rămas-a ca unul fără de glas văzând vitejeasca voastră îndrăzneală, prin care în ciuda poruncii v-ați adunat la slujirea cea obișnuită; dar în urmă poruncă a dat să fiți arși în sfințitul locaș, sfârșit mucenicesc pentru care noi cântăm așa:

Bucurați-vă, biserici ale Domnului Hristos;  
Bucurați-vă, noi corturi poporului credincios;  
Bucurați-vă, sfânt templu noului Ierusalim;  
Bucurați-vă, altare, către care noi venim;  
Bucurați-vă, prinoase, sfântă ardere de tot;  
Bucurați-vă, vii corturi, care-ați pătimit în cort;  
Bucurați-vă, aduceri ca o jertfă legănată;  
Bucurați-vă, că umpleți de mireasmă lumea toată;  
Bucurați-vă, Avípe și călugărul Arpíla;  
Bucurați-vă, la Domnul mijlocind să-Și tindă mila;  
Bucurați-vă, Igátrax și Agnàs cu Ríax, sfinții;  
Bucurați-vă de-a pururi în Țara Făgăduinții;  
Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!

### Condacul al 10-lea

**E**rau alături de preotul Vircas cei doi fii și cele trei fiice, când Împodobitorul tuturor, cu asemănarea pătimirii i-a chemat la Sine, arătându-i asemenea cu El; iar ei cu glas tânăr cântau ca și cei Trei Tineri în Babilon: Aliluia!

### Icosul al 10-lea

**G**aatha, regina goșilor, și fiica ei, Dulcilla, împreună cu creștinul Velas, au adunat cu grijă sfințele voastre oseminte și, ca pe o comoară de mult preț, le-au sărutat cu lacrimi, a voastră luptă socotind în minte, și către voi strigând, ca unor vii:

Bucurați-vă, mireni pătimind cu monahul Arpîla în aceeași unire;  
 Bucurați-vă, sfinți și tovarăși pe calea spre Dumnezeire;  
 Bucurați-vă, preoți Vatúsis și Vírcas, slujind Sfânta Jertfă curat;  
 Bucurați-vă, văzând sângele vostru cu Sângele Mielului amestecat;  
 Bucurați-vă, sfințe fecioare, pășind în cămara de Mire;  
 Bucurați-vă, Ana, Virgò și Alà, dobândind nemurire;  
 Bucurați-vă, Lárisa, Animáis, Moicò și Mamíca, sfințelor femei;  
 Bucurați-vă, că sânghiurile voastre s-au făcut Bisericii temeii;  
 Bucurați-vă, Suirîl și Seímvlas dintre martirii bărbați;  
 Bucurați-vă, Iscóos, Térmas și Fílgas, martori nestrămutați;  
 Bucurați-vă, Sígitas, Síla și acel credincios nenumit;  
 Bucurați-vă, că frunțile voastre de cununile slavei au strălucit;  
 Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!

### Condacul al 11-lea

**O**rașul Cizicului, cel din Asia, s-a făcut primitor al vostru, căci acolo regina Gaatha v-a așezat cinstitele moaște, o, Mucenicilor, spre a fi cinstite de creștinii care se vor apropia cu credință și dragoste sfântă de dânsele, cântând lui Dumnezeu: Aliluia!

### Icosul al 11-lea

**T**urnuri și făclii de lumină primitoare îi vedem pe pătimitorii din Goția, îmbărbătându-i pe cei năpăstuiți pentru credință și chemându-i la mărturisire; spre care și noi să alergăm cu osârdie, netemători, cu veselie cântându-le lor:

Bucurați-vă, îndemnuri de-a trăi în Adevăr;  
 Bucurați-vă, căi drepte către preainalte zări;  
 Bucurați-vă, cei care ați gustat din Pomul vieții;  
 Bucurați-vă, luând în veci arvuna tinereții;  
 Bucurați-vă, gustând dintru nectarul veșniciei;  
 Bucurați-vă, puternici păzitori ai României;  
 Bucurați-vă, la Domnul soli Bisericii întregi;  
 Bucurați-vă-ndreptarea călătorilor pribegi;  
 Bucurați-vă, scăparea credincioșilor robiți;  
 Bucurați-vă, nădejdea celor deznădăjduiți;  
 Bucurați-vă, izvorul darurilor celor bune;  
 Bucurați-vă, în cântec care nu se poate spune;

Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!

### Condacul al 12-lea

**I**ertarea păcatelor și harul înfierii mijlociți-le nouă, Mucenicilor buni-biruitori, celor ce suntem înviforați în marea cea amară a feluritelor neputințe, ca străvezii făcându-ne luminilor Duhului, să cântăm: Aliluia!

### Icosul al 12-lea

**L**ăudând cea cu bună-cuviință mucenicie a voastră, mult-pătimitorilor, întru cântări de biruință vă facem pomenirea, bisericilor însuflețite, că întru voi sălășluindu-Se cu preaslăvire Dumnezeu, pe toți i-a învățat a vă cânta:

Bucurați-vă, zori ale mărturisirii în părțile din miazănoapte;

Bucurați-vă, și-n rugăciune degrab pomeniți-i pe toți și pe toate;

Bucurați-vă, pietre din care ziditu-Și-a Domnul jertfelnic;

Bucurați-vă, repede risipitori ai oricărui cuget vrăjmaș ori părelnic;

Bucurați-vă, arderi de tot întru care Stăpânul aflat-a preabună mireasmă;

Bucurați-vă, cei ce cu ploi de minuni ne stropiți din înalt cu aghiasmă;

Bucurați-vă, că Gaatha și Velas a voastră pildă vitează-au urmat;

Bucurați-vă, că întorcându-se în țară, de către cumpliții păgâni morții s-au dat;

Bucurați-vă, că împreună cu dânșii în cer dăntuiți;

Bucurați-vă, că împreună cu noi pe pământ izbândiți;

Bucurați-vă, trupurilor noastre grabnică tămăduire;

Bucurați-vă, încă și sufletelor întemeiată mântuire;

Bucurați-vă, Mucenicilor din Goția!

### Condacul al 13-lea

**O**, Mucenicilor preaslăviți în ținuturile de dincoace de Dunăre, cei care pentru mărturisirea Adevărului v-ați dat trupurile spre ardere de tot în biserică, primiți acest smerit dar de acum, și spre focul îndumnezeirii îndreptați-i pe cei ce cântă: Aliluia!

**R**ugăciune: **Mucenicilor buni-biruitori ai Celui ce a biruit moartea și stăpânește peste cei vii și peste cei morți, folosiți cu pătimirile voastre poporului celui creștinesc, care cade la voi cu umilință: voi ați pățimit în biserică, deci arătați-ne și pe noi biserici în care să odihnească Dumnezeu; voi ați pățimit în văpaie de foc, înflăcărați deci inimile noastre, să ardă de dor pentru Ziditorul, asemenea Serafimilor; voi v-ați jertfit în lucrarea Liturghiei, spre care îngerii doresc să privească, rugați deci pe Domnul să ne primească întru împărtășire, ca mlădițe vii și sănătoase ale butucului viței, Hristos; sânghiurile voastre s-au amestecat cu**

**Sângele Lui, rugați-vă deci să primim și noi acest Sânge scump prin Euharistie. Noi am făcut răutate înaintea Domnului, voi însă ați umblat pe căile Lui. Noi L-am tăgăduit, iar voi L-ați mărturisit. Noi ne-am făcut fii ai cărnii, dar voi v-ați arătat fii ai lui Dumnezeu, născându-vă pentru veșnicie nu din carne, nici din poftă omenească, ci cu adevărat de la Dumnezeu. Rugați-vă, așadar, ca Domnul să ne izbăvească din toate nevoile și primejdiile și să lucreze tot mai mult în noi chipul Hristosului Său, până ce vom ajunge la desăvârșita asemănare și unire cu El, la starea bărbatului desăvârșit, la măsura vârstei deplinătății lui Hristos. Amin.**